

УДК 347.91

**ИЗМЕНЕНИЯ В КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КАК ОДНА ИЗ ПРЕДПОСЫЛОК ДЛЯ БУДУЩИХ ИЗМЕНЕНИЙ
В ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТАХ О КОРРУПЦИИ
В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

**Смирнов Павел Павлович, Савченко Андрей Сергеевич,
Могилевский институт МВД Республики Беларусь
(г. Могилев, Республика Беларусь)**

Целью научной работы является исследование изменений, внесенных в Конституцию Российской Федерации, которые могут помочь при их применении относительно наших законодательных актов в борьбе с коррупцией.

С течением времени различные преступления все чаще находят более изощренные пути развития и проникновения во все сферы жизни общества и взаимодействия людей, а также системных органов государственной власти, структурировано разделенных в рамках своих полномочий и выполняющих строго регламентированную работу.

Само явление коррупции многими людьми воспринимается как нечто должное и обыденное, что беспрепятственно существует в нашем обществе и не находит должного внимания со стороны общественности, но это безразличие к коррупции сохраняется лишь до тех пор, пока не коснется одного из нас, тем самым обличив всю степень опасности и величину своего разлагающего воздействия на структурные механизмы цепочки государственных органов и жизни общества.

В истории известно немало примеров, когда коррупция разрушала города и государства, когда некогда сильнейшие империи мира становились на колени. Одним из таких примеров является падение Римской империи.

В Республике Беларусь законодательство регламентирует достаточно исчерпывающий перечень коррупционных преступлений, за которые предусмотрена уголовная ответственность, в Уголовном кодексе Республики Беларусь изложено около 10 статей за коррупцию, включая различные части этих статей: ст. 210, ч. 2, 3 ст. 235, ч. 2, 3 ст. 424, ч. 2, 3 ст. 425, ч. 2, 3 ст. 426, ст. 429, ст. 430, ст. 431, ст. 432 и ст. 455. Таким образом, белорусский законодатель смог создать определенный закрытый круг, ограничив границы различными нормативными актами, которые предохраняют общество от деструктивного коррупционного влияния.

При такой достаточно полной регламентации всех видов преступных посягательств на коррупционные преступления возникает вопрос, так откуда взятась коррупция, ведь факты коррупционных проявлений все еще обнаруживаются среди общества. Ответ на этот вопрос попыталась дать Российская Федерация с вводом в Конституцию новых поправок, которые были приняты в качестве закона о поправках от 14.03.2020 г. № 1-ФКЗ. Среди них, кроме различных поправок с целью дополнительного регулирования государственного устройства, были введены определенные ограничения для деятельности государственных служащих. Некоторые из этих поправок были и без того регламентированы в иных законах, но теперь нашли закрепление и в высшем нормативно-правовом акте государства.

В поправках закрепляется тот факт, что занятие государственных должностей допускается исключительно для граждан, которые соответствуют определенным указанным требованиям: постоянно проживают в Российской Федерации, не имеют гражданства иностранного государства

либо иного документа, который может позволить постоянное проживание на территории иностранного государства. Данное требование касается в равной степени как высших должностных лиц (судьи, сенаторы, Председатель Правительства, прокуроры), так и президента, которые не должны иметь иностранного гражданства или вида на жительство даже когда-либо в прошлом. Ограничение не относится к государствам, которые были приняты в Российскую Федерацию.

Помимо этого, в Конституции будет прописан запрет для должностных лиц в виде ограничения на открытие счетов и вкладов в иностранных банках, расположенных за территорией РФ [1].

Таким образом, закрепление на конституционном уровне определенных барьеров, препятствующих распространению коррупции, может вывести законодательное регулирование коррупционных проявлений на новую ступень и тем самым повысить ответственность тех, кто претендует на государственные должности.

Список источников

1. О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти : Федеральный закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 года № 1-ФКЗ [Электронный ресурс] // Консультант Плюс : Версия Проф. технология 3000 / ООО «ЮрСпектр». – Москва, 2020.
2. Уголовный кодекс Республики Беларусь [Электронный ресурс] : 9 июля 1999 г., № 275-3 : принят Палатой представителей 2 июня 1999 г. : одоб. Советом Респ. 24 июня 1999 г. : в ред. Закона Респ. Беларусь от 18 июля 2019 г. № 220-3 // Эталон. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020.